

издания закона послужил отчасти беззаконный образ действий разыскных газет на поводу съездов дочери графа Парижского, заставивший правительство думать, что в стране господствуют ролисты интриги. Убеждение это усилилось в особенности послѣ того, какъ графъ Парижский устроялъ у себя, передъ отъездомъ на брачную праудность въ Лиссабонъ, торжественный приемъ, напоминавшій приемъ правящаго государя. Палата немедленно послѣ этого призвала тогда предложенный ей правительствомъ новый законъ, вслѣдствіе чего графъ Парижский и принцы Жеромъ и Викторъ-Наполеонъ должны были въ 24 часа оставить Францію. Ролисты воспользовались отъездомъ претендента для устройства большой манифестаціи въ его пользу. Старшій сынъ графа Парижского Лодвигъ-Филиппъ-Робертъ герцогъ Орлеанскій родился въ Твиленгамѣ въ 6 февраля 1869 года. Въ политической жизни Франціи онъ мало извѣстенъ.

ОБОЗРЫ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

** Сообщенная "Правительственнымъ Вѣстникомъ" вѣсть о болѣзни Государя Императора облегчила весь міръ и вызвала во всѣхъ странахъ выраженія скорби и глубокаго сочувствія. Останавливаясь въ этомъ факѣ, "Киевлянинъ" замѣчаетъ, что многочисленны органы иностранной печати выражаютъ уверенность, что болѣзнь Августійского болѣнья не начнетъ серьезныхъ опасеній, и благородны южній воздухъ исполнитъ недугъ. При этомъ заслуживаетъ вниманіе то, что даже органы обозначенія насторожено относящіеся къ Россіи, глубоко симпатизируя. Особѣ Государя и Его двѣнадцати на благо всего культуры мира. Такія выраженія сочувствія мы находимъ даже въ иностранныхъ заграницы органахъ полской печати. Точно также вѣнѣская "Neue Freie Presse", вообще враждебная къ Россіи, весьма теплыхъ и сердечныхъ выраженіяхъ отозвалась, уверяя, что изъ болѣзни Русскаго Императора, чѣмъ ничего опаснаго и говорить, что на весь міръ извѣстіе о побѣдѣ Наслѣдника Паскевича въ Дармштадтѣ произвело успокаивающее впечатліе. Всѣ мѣръ питають живѣйшую симпатію къ личности Императора Александра III, который въ сего явился при всѣхъ обстоятельствахъ защитникомъ общаго мира и охранялъ послѣдній отъ всякихъ послѣдствій.

* * Газетныя утки не переводятся въ наше время; одна изъ нихъ залегла въ комитетъ литературного фонда. Кто-то пытливъ въ газетѣ слухъ, что комитетъ литературного фонда будетъ праздновать 8-го ноября именіяго года тридцатилѣтіе своего существованія. Была напечатана программа празднества, названы лица, которые приглашены участвовать въ литературномъ вечерьѣ и т. д. По этому поводу въ сентябрьской книжкѣ "Русскаго Богатства" Н. Михайловскаго, въ статьѣ о литературномъ фонде, говорятъ:

Самое, однако-жидкое въ этомъ извѣстіи то, что оно было новостью для самого комитета, а не для общества. Извѣстіе о празднованіи 8-го ноября. Кто же такъ обязательно сочинилъ, отъ имени комитета, даже программу празднества и кому и зачѣмъ это сочиненіе было нужно? Въ данномъ случаѣ эти вопросы предстаютъ для насъ только теоретическими, отвлеченными интересами. Любопытно, конечно, заслушать мненіе писателей, членовъ фантасійской рѣшительно ни на чёмъ не основанной извѣстіи, но самъ по себѣ сочиненіе это такъ безразлично, что практики только разѣй. "Русская Жизнь" можетъ принять его близко къ сердцу: она, какъ и всякая газета, конечно, зантересовалась въ томъ, чтобы сообщаемое ею събѣдѣніе не пріобрѣло репутаціи фантасійности и сочиненности.

* * Нѣкій г. Покасовскій просилъ Саратовскую судебную палату, посыпъ смерти своихъ родителей, объ узаконеніи его. Родители умерли до изданія закона 12 марта 1891 года, установившаго у насъ извѣстный въ римскомъ правѣ институтъ узаконенія reg subsequens matrimonium. Саратовская палата удовлетворила просьбу г. Покасовскаго, и "Судебная Газета" находить такое рѣшеніе палаты вполнѣ правильнымъ.—говорить она,—разсужденіе Саратовской палаты совершенно сообразно съ римскимъ правомъ, ибо здѣшніе члены суда заслуживаютъ спасибо за то, что они не встремились къ такому же исходу.

Министръ земледѣлія и государственныхъ имуществъ А. С. Ермоловъ единогласно избралъ почетнымъ членомъ русскаго бальнеологического Общества.

Министръ финансовъ С. Ю. Витте въ Петербургѣ изъ своей заграницы прибылъ въ Петербургъ въ субботу, 1-го октября.

Комиссія по вопросу о коммерческомъ образованіи, учрежденная при министерствѣ финансовъ подъ предсѣдательствомъ г. товарища министра А. Я. Антоновича, начала свою занятія 15-го сентября. Такъ какъ въ занятіи приглашено не мало ино-

гдѣстей, то изъ нихъ

кись была во всяком время предъявляема отправителям, которые, таким образом, не только будут иметь возможность блюсти за пробытством и отправкой своих грузов, но и за соблюдением строгой очереди в прием и выгрузку хлебных грузов и других товаров. Таким образом мотивируется тѣмъ, что въ дѣлѣ отправки хлебных грузов государство часто производит и отправляет таковых всесѣдъ зависить отъ употребленія начальников станцій.

Только что вышелъ отчетъ о деятельности Бахмутского уѣзданого земства. Изъ этого отчета, между прочимъ, видно, что уѣздъ въ медицинскомъ отношеніи раздѣленъ на шесть участковъ съ 6 врачами, 20 фельдшерами и 6 акушерками. Больница въ уѣздѣ 4, въ нихъ въ текущемъ 1893 году перевыходила до 800 больныхъ, приходящихъ было до 60,000, на 10,000 больше противъ предшествовавшаго года, что указываетъ на возникшее постепенно въ народѣ довѣріе къ медицинской помощи. Врачъ, находящійся при больнице, давалъ обѣзы по участку, где принималъ больныхъ. Плата врачу была 1,200 руб. въ годъ, фельдшеру 300 руб. Вообще земство на медицинскую часть въ городѣ и въ уѣздѣ израсходовало въ 1893 году 54,000 съ лишнимъ. Въ городѣ земская больница имѣла 50 кроватей; крестьянъ уѣзда, а также неимущихъ лицъ другихъ сословій, принадлежащихъ въ уѣзду и городу, пользуются ей бесплатно; посторонніе же лица платятъ 10 руб. въ мѣсяцъ. Больныхъ въ 1893 году оказалось 500 человекъ, приходившихъ было около 3 тыс. При большой аптекѣ и всѣхъ необходимыхъ службахъ Застраховано было въ 1893 г. крестьянскихъ построекъ до 96,000 на 415,000 р. съ лишнимъ, съ годовой преміей до 22,000 руб. Поступление страховыхъ сборовъ было довольно удовлетворительно, благодаря правильному вѣдѣству агента и поддержке волостныхъ и сельскихъ управлений, коими изъ страховыхъ поступлений отчисляется изѣбѣній процентъ. Нажаровъ было 46; страховой преміи выдано 3,600 руб. въ сель снабженіи были пожарными трубами, было вѣнчано введеніе водосточія постройки, съ значительными промежутками между ними. Эланная повинность крестьянскихъ обществъ производилась натурой; черезъ уѣздъ въ 93 году прослѣдошло до 5,000 арестантовъ. Земство на эту повинность истрачено до 2,000 руб.

Ростовъ на Дону. При чудной по горѣ и напыши народѣ изъ Ростова и окрестностей, въ присутствіи властей Новороссійск, Ростова и Нахичеваніи, войска, имѣнныхъ гражданъ и учащихъ, 18 сентября состоялось открытие въ Нахичеваніи памятника Императору Екатеринѣ Второй и колонны Александру Второму. Въ торжественномъ засѣданіи Нахичеванской думы, происходившемъ по этому случаю, постановлено повергнуть къ стопамъ Государа Императора всеподданійный арест, избрать военному министру почетнымъ гражданиномъ гор. Нахичеваніи, наименовать женскую программазу Екатерининской, установить въ церквяхъ иконы святаго Григорія Просветителя Арменіи и святой великомученицы Екатеринѣ. Въ клубѣ состоялся обѣдь. Городъ иллюминированъ. Въ садахъ народное гуляніе.

Полтава. Ученый садоводъ министерства землемѣрія и государственныхъ имуществъ г. Шалобаповъ сдѣлалъ Полтавскому сельско-хозяйственному Обществу сообщеніе объ экскурсии своей по порученію сельско-хозяйственного Общества, которая имѣла цѣлью собрать въ Полтавской губерніи коллекцію плодовъ для Петербургской выставки плодовъ. Ихъ трещено то, что доказали открытыя въ высшей степени цѣнныя сорта яблокъ, разводимыхъ въ Полтавской губерніи, — напримѣръ, «блѣдый розмаринъ» (въ Золотопольскомъ уѣздѣ), продающійся

на южномъ берегу Крыма на мѣстѣ 22 руб. пудъ.

Ялта. Возмутительную исторію безсердечного отношенія къ больному разсказывалъ въ «Крымѣ. Вѣсти» г. Накитинченко. 27-го августа скончался довольно извѣстный пѣвецъ и куплетистъ А. И. Давыдовъ. За него до смерти покойный А. И., страдавший горловой чахоткой, переселился по совету врача на климатическую станцію «Исааръ», у нѣкоторой г-жи Иммертъ, которая смотрѣла на свой пансионъ исключительно какъ на выгодную аферу, забывъ, что предметомъ ея эксплоатации являются, по большей части, люди тяжело больные. А. И. Давыдовъ проезжалъ на «Исаарѣ» днѣ 5—6; съ каждымъ днемъ ему становилось все хуже, такъ что надо опасаться печальной развязки. Г-жа Иммертъ, подобно большинству сидѣтелей пансионовъ для больныхъ въ Ялѣ, испугалась перспективы хлопотъ съ покойникомъ и стала требовать, чтобы Давыдовъ немедленно уѣхалъ изъ Ялты. Покойный ее слезами умолялъ ее оставить его въ покое, такъ какъ при его состояніи онъ не въ силахъ быть передѣхъ: безъ голоса, съ отеками ногами, съ температурой въ 40° по вечерамъ, и къ тому же совершился одинокий въ Ялѣ, Давыдовъ былъ беспомощенъ, и этой безпомощностью воспользовалась г-жа Иммертъ, чтобы избавиться отъ неудобного квартиранта еще до истечения договорного срока. Не смотря на негодующіе протесты остальныхъ пансионеровъ, г-жа Иммертъ распорядилась привезти акинъ изъ города и приказала своему рабочему уѣхти въ Ялту, строго запретивъ привозить его обратно; тогда же больной отказался взятии свою вещи, ссыпая на то, что ему, можетъ-быть, не удастся скоро найти въ городе квартиру и придется въ Ялту, где и удалось, наконецъ, съ большимъ трудомъ, посѣсть подполъ лѣтняго мѣста въ Ялте, и въ селѣ Даниловъ. Такъ какъ всѣмъ на селѣ было хорошо известно, что Даниловъ, несмотря на свою молодость, — ему 21 годъ, а ей—18 лѣтъ, — живутъ между собой скверно, то тѣтка же явилась подозрѣніе — не новѣсть ли ее Даниловъ. Началось сдѣльство въ Даниловъ на первомъ же допросѣ «новинка» въ повышеніи жены, а затѣмъ повторили это со словами и передѣлъ присяженными сдѣльствами на судѣ. Но его словамъ, она уходила отъ него по нѣчѣмъ и «улика» съ посторонними мужчинами, возвращаясь нѣрѣдко съ этихъ отлучекъ истрезвую. Наконецъ, 28 мая, находясь передъ вечеромъ на полевыхъ работахъ, она замѣтила, что жену его «крадется» по направлению къ лѣсу. Заподозривъ, что это она приворожила руку, но если въ же настѣнѣ пособитъ монимъ четыремъ малолѣткамъ, то привложите къ жалованью и отопите вѣмѣтъ.

Коссаковский врѣть, что я приватизъ къ хищенію; онъ воръ отъ прорѣди. Я же изорвъ перенесъ не могу; лучше умереть, чѣмъ жить на глазахъ близкихъ и знакомыхъ и си-

жили между собой скверно, то тѣтка же явилась подозрѣніе — не новѣсть ли ее Даниловъ. Началось сдѣльство въ Даниловъ на первомъ же допросѣ «новинка» въ повышеніи жены, а затѣмъ повторили это со словами и передѣлъ присяженными сдѣльствами на судѣ. Но его словамъ, она уходила отъ него по нѣчѣмъ и «улика» съ посторонними мужчинами, возвращаясь нѣрѣдко съ этихъ отлучекъ истрезвую. Наконецъ, 28 мая, находясь передъ вечеромъ на полевыхъ работахъ, она замѣтила, что жену его «крадется» по направлению къ лѣсу. Заподозривъ, что это она приворожила руку, но если въ же настѣнѣ пособитъ монимъ четыремъ малолѣткамъ, то привложите къ жалованью и отопите вѣмѣтъ.

Коссаковский врѣть, что я приватизъ къ хищенію; онъ воръ отъ прорѣди. Я же изорвъ перенесъ не могу; лучше умереть, чѣмъ жить на глазахъ близкихъ и знакомыхъ и си-

жили между собой скверно, то тѣтка же явилась подозрѣніе — не новѣсть ли ее Даниловъ. Началось сдѣльство въ Даниловъ на первомъ же допросѣ «новинка» въ повышеніи жены, а затѣмъ повторили это со словами и передѣлъ присяженными сдѣльствами на судѣ. Но его словамъ, она уходила отъ него по нѣчѣмъ и «улика» съ посторонними мужчинами, возвращаясь нѣрѣдко съ этихъ отлучекъ истрезвую. Наконецъ, 28 мая, находясь передъ вечеромъ на полевыхъ работахъ, она замѣтила, что жену его «крадется» по направлению къ лѣсу. Заподозривъ, что это она приворожила руку, но если въ же настѣнѣ пособитъ монимъ четыремъ малолѣткамъ, то привложите къ жалованью и отопите вѣмѣтъ.

Но забывайте, ваше превосходительство, иногда пособить моимъ дѣткамъ!

Письмо, конечно, получено послѣ того, какъ нашли Лубянецкаго съ прострѣленнымъ лбомъ..

Характерная подробность: несчастный Лубянецкій застрѣлился въ памятника одного изъ гуманитарныхъ представителей человѣчества — Говарда, какъ известно, не мало потрудившагося на пользу облегченія страждущихъ.

СО ВСѢХЪ КОНЦОВЪ РОССІИ.

Петербургъ. При С.-Петербургскомъ университете объявленъ конкурсъ на соисканіе 2 премій имени умершаго профессора Ильинкова, за сочиненія на сдѣльующія темы: 1) по химіи: «представить сочиненіе, заключающее химическіе изслѣдованія, по возможності самостоятельныи и имѣющія предметомъ одну изъ важныхъ отраслей хѣміопромышленности Россіи, напр., изслѣдование складарныхъ масъ, изслѣдование продуктовъ сухой перегонки дерева, изслѣдование способовъ консервации дерева и т. п., и 2) по геологіи и минералогіи: «Мѣсторождение жѣлѣзныхъ рудъ европейской Россіи». Срокъ подачи сочиненія на первую тему истекъ въ нынѣшнемъ году, но достойныхъ премій представлено не было, а потому университетъ сдѣлалъ прѣміи на соисканіе этой преміи еще на одинъ годъ. Срокъ подачи сочиненія на вторую тему назначаетъ двухѣтій.

Москва. 19-го сентября, на станціи Мытищи, Московско-Люблинской железной дороги, какъ рассказываютъ «Русск. Вѣсн.», невольно обратили на себя вниманіе пассажиры два мальчика, которые, несмотря на сѣйчашу погоду, были одѣты довольно легко: въ однихъ школьныхъ курткахъ, безъ фуражекъ. Изъ рас-

твующій лица стоять ли такой чуд-
жественный обстановки, призывающей на помощь, механики и химіи? Бѣдные артисты, нѣрѣдко весьма талантливые, полюбили современное искусство, обречены чѣмъ не вѣдѣть день на сценѣ изображать изъ себя мушкетера, вора, пигмія, расходя силы своего таланта на грубую эстетику. Знаменитый Самойловъ, въ бытность свою въ Харьковѣ, въ ин-
ститутѣ бѣсѣдѣ говорилъ мн.: «Мы-
нѣ теперь нѣрѣдко становимся противно-
имѣющимъ роли плютоговъ, грабите-
лей и совсѣмъ деморализованныхъ лич-
ностей».

Четырехактная драма окончена. Молодая дѣвушка, полна жизненной силы и здоровья, на своемъ спасѣбѣ вѣдѣла себѣ путь въ любовь иѣмъ. Бѣдные персонажи, отчего-то не вѣдѣть, что въ этомъ изображать изъ себя мушкетера, вора, пигмія, расходя силы своего таланта на грубую эстетику. Знаменитый Самойловъ, въ бытность свою въ Харьковѣ, въ ин-
ститутѣ бѣсѣдѣ говорилъ мн.: «Мы-
нѣ теперь нѣрѣдко становимся противно-
имѣющимъ роли плютоговъ, грабите-
лей и совсѣмъ деморализованныхъ лич-
ностей».

Билеты взяты, наступила вечерь и въ обычный часъ взвился занавѣсъ. И вотъ передъ зрителями проходитъ чистый кружокъ одурѣвшаго общества. Одна половина кружка помѣщалась на балдахинахъ, другая — на лавкахъ и прорыцаніяхъ духовъ. И ни одной сѣйчашей личности, ни одного разумнаго и честного лица!. Неужели это «Люди просвещенія»?! Это кружокъ тихо-комѣдійныхъ. Его настѣнѣчики съ болѣзнями ассиметрии мѣсяцей и идей. Это жалкие субъекты, «вырожденіе». Но плоды просвещенія здѣсь есть.

...Нѣтъ, нѣтъ! Здѣсь только шутки или бредъ! Здѣсь тупы общественаго зданія, въ минувшій магінѣ преданы!..

Разочарованный и изумленный душно, зрителъ возвратился домой и легъ въ постель. Сонъ бѣжитъ отъ

занавѣсъ.

Настанъ вѣчеръ, взвился занавѣсъ:

на южномъ берегу Крыма на мѣстѣ 22 руб. пудъ.

Ялта. Возмутительную исторію безсердечного отношенія къ больному разсказывалъ въ «Крымѣ. Вѣсти» г. Накитинченко. 27-го августа скончался довольно извѣстный пѣвецъ и куплетистъ А. И. Давыдовъ. За него до смерти покойный А. И., страдавший горловой чахоткой, переселился по совету врача на климатическую станцію «Исааръ», у нѣкоторой г-жи Иммертъ, которая смотрѣла на свой пансионъ исключительно какъ на выгодную аферу, забывъ, что предъѣзжая поклонъ было всемъ только семьямъ, на которыхъ имѣлись, лишенныи заработокъ случайно или же по причинѣ своего уѣзда, болезни и пр. Составился уже кружокъ благотворителей, слушавшемъ всѣхъ за обнаружениемъ поклонъ.

Павелъ Лубянецкій еще молодой человѣкъ, 34 лѣтъ, оставилъ 4 хѣм-
иленъ въ дѣтѣнѣй дѣтей и жену. Всѣкъ же-
лали знать причину самоубийства. Сдѣльствіемъ обнаружено, что Косса-
ковскій, узнавъ въ Исаарѣ, что въ Амери-
канѣ въ то время имѣлось съ

просовъ оказалось, что оба мальчика, одинъ 11, а другойъ 10 лѣтъ, учатся въ Набилковскомъ училищѣ, откуда наскакнули училище пропитаннѣхъ разсказовъ. Прежде всего они направились въ Ярославль, въ поѣздѣ съ сѣдлакомъ на не-
го доносились дѣлъ уѣзженнаго почтмейстера, то-
чайшаго въ Ялѣ, Лубянецкаго, который имѣлъ

въ головѣ съ мѣсяцами, лишенныи заработокъ случайно или же по причинѣ своего уѣзда, болезни и пр. Состав-
ился уже кружокъ благотворителей, слушавшемъ всѣхъ за обнаружениемъ поклонъ.

Павелъ Лубянецкій еще молодой

человѣкъ, 34 лѣтъ, оставилъ 4 хѣм-
иленъ въ дѣтѣнѣй дѣтей и жену. Всѣкъ же-
лали знать причину самоубийства. Сдѣльствіемъ обнаружено, что Косса-
ковскій, узнавъ въ Исаарѣ, что въ Амери-
канѣ въ то время имѣлось съ

занавѣсъ,

